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NEMZETI KULTURÁLIS ALAP                    

Könyvtárak és Levéltárak Kollégiuma  

Pályázati adatlap azonosító: A2033/N3288     

Könyvtárak a sikeres kulturális turizmusért (2024) 

SZAKMAI BESZÁMOLÓ 

208104/20 altéma 

Szakmai továbbképzések szervezése, lebonyolítása 
 

PÁLYÁZÓ FŐBB ADATAI 

 
a) A PÁLYÁZÓ MEGNEVEZÉSE: Békés Megyei Könyvtár 

b) A PÁLYÁZAT CÍME, TÉMÁJA: Könyvtárak a sikeres kulturális turizmusért – 2024 

c) IGÉNYELT TÁMOGATÁS ÖSSZEGE: 599 900 Ft 

A TOVÁBBKÉPZÉS RÉSZLETES ISMERTETÉSE, ÉRTÉKELÉSE 

 

A Békés Megyei Könyvtár 2024-ben immár második alkalommal szervezte meg a Nemzeti 

Kulturális Alap támogatásával a „Könyvtárak a sikeres kulturális turizmusért” elnevezésű 

szakmai továbbképzést. Az intézmény a továbbképzés eredményes megvalósítása 

érdekében együttműködési megállapodást kötött a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Békés 

Megyei Szervezetével és a Békéscsabai Turisztikai Egyesülettel. 

A szakmai továbbképzés céljaként a könyvtárak turisztikai lehetőségeinek bemutatását,  

a széleskörű tevékenységek iránti figyelemfelkeltést, a partnerkapcsolatok kialakításának 

elősegítését, a helyi értékek népszerűsítését, a jógyakorlatok megismertetését és a 

tapasztalatcsere lehetőségének megteremtését határoztuk meg. 

A célok megvalósítása érdekében a turisztikában, a turizmusmarketingben dolgozó és  

a turizmusfejlesztésért tevékenykedő szakembereket, a jógyakorlatokat ismertető hazai 

és határon túli könyvtárosokat, valamint a kulturális turizmust támogató 

információtechnológiai cég képviselőjét hívjuk meg előadóként. 

A „Könyvtárak a sikeres kulturális turizmusért” országos szakmai továbbképzést  

2024. május 3-án a Békés Megyei Könyvtár előadótermében rendeztük meg.  

A rendezvényen való részvételt előzetes regisztrációhoz kötöttük. 

A továbbképzés résztvevőit, előadóit Varga Tamás, Békéscsaba Megyei Jogú Város 

Önkormányzatának alpolgármestere, valamint Szüts Etele, a Könyvtári Intézet igazgatója 

köszöntötte. 

Első előadóként Prof. Dr. Piskóti István, a Miskolci Egyetem Marketing és Turizmus Intézet 

igazgatója, egyetemi tanár kutatási területéről, a kulturális turizmus új trendjeiről,  

a kreatív turizmusról tartott hazai és nemzetközi példákkal színesített előadást. 

Bemutatkozott a békéscsabai Tourinform Iroda, Kotroczó Henrietta irodavezető beszámolt 

a lokális és térségi turisztikai kínálatról, a turisztikai szereplőkkel történő 

kapcsolatépítésről. 

A könyvtárak számára kiemelten fontosak az informatikai támogatások. Sikala János,  

a szegedi INFOtec Informatikai és Információtechnikai Kft. ügyvezetője bemutatta cége 

elmúlt tíz évben fejlesztett turisztikai felhasználású alkalmazásait, melyek 

tárlatvezetéshez, virtuális kiállításhoz, városi kulturális sétákhoz egyaránt alkalmazhatók. 

A határon túli tapasztalatokról, szakmai gyakorlatokról Resócki Vázsonyi Csilla, a zentai 

Vajdasági Művelődési Intézet könyvtárosától hallhattunk. Az intézet megújította  
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a Vajdasági Magyar Digitális Adattárat (Vamadia), közművelődési, népművészeti és 

örökségvédelmi programokat egyaránt végeznek. 

Veszprém Európa Kulturális Fővárosaként betöltött szerepéről, a város könyvtárat érintő 

infrastruktúra-fejlesztéseiről, programjairól Palkóné Jády Melitta segédkönyvtáros és Oros 

Sándor igazgatóhelyettes tartott előadást, a veszprémi Eötvös Károly Megyei Könyvtár 

képviseletében. 

A szünetben a kultúra és a gasztronómia találkozásáról, a Csabai kolbász, mint békéscsabai 

hungarikum bemutatásáról Balogh László, a Munkácsy Cukrászda és Csabai Kolbászda 

üzemeltetője gondoskodott. 

Az Országos Széchényi Könyvtár 21. századi kulturális turisztikai innovációiról és 

jógyakorlatairól Gerencsér Judit, az intézmény általános főigazgató-helyettesének 

köszönhetően tudhattunk meg részleteket, virtuális sétával bemutatva a nemzeti 

könyvtárat. 

A békéscsabai Arcanum Hotel turisztikai kapcsolódásairól, az együttműködési 

lehetőségekről Juhász Ildikó, a szálloda rendezvényszervezője és marketingese számolt 

be. A Békés Megyei Könyvtár könyvadománnyal támogatta a hotel „könyvbarát szálloda” 

projektjét, ennek köszönhetően több mint 250 kötet várja a szálláshely látogatóit. 

Niedermayer Hermina, a gyulai Mogyoróssy János Városi Könyvtár könyvtárosa a 

különleges turisztikai adottsággal rendelkező intézménye épület- és Japánkert-

bemutatásairól tartott gyakorlati jellegű előadást. 

A szakmai továbbképzés résztvevői tradicionális szlovák ételekkel ismerkedhettek meg  

az ebéd során. A szlovák bablevest és juhtúrós sztrapacskát a könyvtár szomszédságában 

lévő Szlovák Étterem biztosította. Az ebédrendelésnél figyelembe vettük az egyéni 

igényeket (vegán, mentes), melyeket az előzetes regisztrációnál jelezhettek a résztvevők. 

A program délutánján autóbuszos kirándulás következett. Az elmúlt években felújított 

szabadkígyósi Wenckheim-kastély történetével tárlatvezetésnek köszönhetően 

ismerkedhettünk meg. A kirándulás során bemutattuk a Békés Megyei Könyvtár  

kastélyhoz kapcsolódó online helyismereti szolgáltatásait, tudásszerzési lehetőségeit. 
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A szakmai továbbképzés nem ért véget május 3-án. Valamennyi résztvevőnek elektronikus 

formában eljuttattuk a szakmai nap értékelését lehetővé tevő kérdőívet (Google Űrlap).  

A felmérésre 33 válasz érkezett. A kitöltők jelentős többsége teljesen elégedett volt a 

témaválasztással, a helyszínnel, az időponttal és a regisztrációval. Prof. Dr. Piskóti István, 

Sikala János, Palkóné Jády Melitta és Oros Sándor, valamint Gerencsér Judit előadásait 

tartották a leginkább hasznosíthatóan. A program közül többen pozitívan értékelték a 

kirándulást, a téma több szempontbú megközelítését, a sokszínűséget, a baráti hangulatot. 

Kritikát az előadások időkerete, az időbeosztás kapcsán fogalmaztak meg az értékelők. 

Emellett javaslatokat kaptunk egy következő „Könyvtárak a sikeres kulturális turizmusért” 

szakmai rendezvény előadásaira. Az elégedettségi kérdőív válaszai elősegítik az igényeken 

alapuló intézkedések megtételét, a rendezvényszervezés javítását. 

 

Jelen szakmai beszámoló elérhető a Békés Megyei Könyvtár honlapján 

(https://konyvtar.bmk.hu/turizmus), és a Hungaricana Közgyűjteményi Portálon. 

 

 

Békéscsaba, 2024. december 27. 

 

 

Juhász Zoltán 

    igazgató 

                                                                                               Békés Megyei Könyvtár 

https://konyvtar.bmk.hu/turizmus
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